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До автомобільних перевезень в ум овах органічного виробництва 
стандарти висувають ряд рекомендацій та вимог [1, 2, 3]. Наприклад, 
відстань та частоту транспортувань органічних тварин слід звести до  
мінімуму. Час транспортування до  місця забою  не повинен  
перевищ увати восьми годин [2]. Тому метою  цього дослідж ення є 
встановлення ефективності автомобільних перевезень в ум овах  
органічного виробництва у  випадку застосування систем  
автоматичного моніторингу транспорту.

Показники ефективності автомобільних перевезень в умовах  
органічного виробництва визначаємо з допом огою  наступних залеж
ностей [3] :

Z  (p )  = p i • X  + . . . + p n • X„  ; Cl)

де Z(p) -  цільова функція, яка визначає основний критерій  
оптимальності -  максимізацію продуктивності автомобіля в с .-г . 
процесі; р і,  ... р п -  продуктивність кожного автомобіля, який 
розглядається в процесі експлуатації.

X i  + . .  +  X n < F , (2)

де F  -  ф онд часу експлуатації визначеної множини автомобілів; 
Х і , ... Х п -  частина ф онду часу експлуатації F  кожного автомобіля.

При цьому виконуються нерівності:

0  <  X  <  F  • C1, 0  <  X n < F  • Cn , (3)

де Сі , .  Сп -  граничні обм еж ення часу експлуатації кожного авто
мобіля.

(  Є11 • X 1 + ■■■ + ein • X n < E ai Л ; (4)

і ЄИ • X 1 +  ■  +  ekn • X n < E ak J
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де Е а1, ... E ak -  загальний енергетичний ресурс р ізних видів е н е р -  
годжерел.

При моделю ванні враховують комплексний показник -  загальну 
енергоємність р ізних видів палива, затрат праці і експлуатації, які 
мають вигляд наступної матриці:

Г ^ . (5)

V е к1, * * * Єкп J
Комплексний показник (загальна енергоємність) визначено за 

методикою  розрахунків енергетичних витрат з літератури [4, 5, 6].
М оделю ванню  має передувати встановлення величин, в даному  

випадку на основі попередніх експериментальних даних, середн іх  
ш видкостей множ ини автомобілів, що задіяні в дослідж енні. Дані для  
автомобіля M A N  18.440 TG A  (рис. 1) отримані з допом огою  системи  
моніторингу транспорту «Г лобус».

Рис. 1. Скріншот системи «Глобус». 
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Проаналізувавш и дані рис. 1 можна зробити висновок, що 
автоматизована система «Г лобус» визначає ш видкісні показники  
вантажного автомобіля з достатньою  точністю, і середня швидкість  
автопоїзду-зерновозу M A N  18.440 T G A  навіть по дорогах з 
вдосконаленим покриттям на окремих ділянках у  встановлений час 
(рис. 1 -  час 13:35:48) значно вища за середню  (до 98%). Але є ділянки, 
на яких автомобіль п ід ’їж дж ає для завантаження чи розвантаження, 
значно менш а за середню . Тому для ґрунтовніш ого аналізу необхідно  
проводити моделювання з визначенням ш видкісних показників ванта
ж них автомобілів.

Після розрахунку моделі, яка записана формулами (1 -5 ) , 
встановлено, що денний ф онд часу роботи  автомобіля з урахуванням  
середн іх  показників автомобільних перевезень в Україні оптимальним  
буде до 1,2 (з 14) години, а перевезення спеціальним вантажним  
автомобілем M A N  18.440 TG A  (середня годинна витрата палива 11,2 
кг/год) до  12,8 години. Тобто для прийнятих даних (табл. 1), вважається 
оптимальним варіант, коли експлуатація автомобіля M A N  18.440 TG A  у  
вищ ерозглянутих ум овах на 34 % триваліш а, н іж  це було попередньо  
прийнято у  вигляді максимального обмеж ення до  експлуатації.

Т абл и ц я  1
Д ан і ан ал ізу  от р и м ан и х  р езул ь тат ів  м одел ю в ан н я __________

Умови
експлуатації
автомобілів

Середня
продукти

вність,
т/год

Витрата 
палива, кг

Затрати
праці,

лю д.-год

Енергоєм
ність,
М Д ж

M A N  18.440  
TG A

(з викорис
танням  
системи  

«Г лобус»)

14,7 2 ,16 0,07 77,1

П осередні 
показники  

автомобільних  
перевезень в 

Україні

4,6 2 ,07 0,08 56,9

А наліз табл. 1 показує, що використання автомобіля M A N  
18.440 TG A  (разом з систем ою  «Г лобус») п ідвищ ує середню  
продуктивність більше аніж  втричі порівнянно з середньою
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продуктивністю  по країні, але при цьому збільш ується енергоємність  
такого виду сільськогосподарських процесів (до 35 %).

Крім того більшість сільськогосподарських підприємств не має 
у  своєм у автопарку автомобілів типу M A N  18.440 TGA, а якщо його 
придбати то строк його окупності можна визначити за формулою:

О = , (6)
Ер

де ^  N  -  собівартість придбання автомобіля (бувш ого у

використанні), враховує затрати на придбання напівпричепа, затрати 
на придбання П М М , проведення ТО, тощ о, грн.; Ер -  економія коштів, 
яка в першу чергу враховує підвищ ення продуктивності транспортних  
процесів (в середньом у 10 грн на кожну тону продукції протягом  
року).

О =  І £  =  7 6 0 0 0 0  =  ]49 
Е р  5 0 9 0 4 0  ’

Строк окупності можна зменшити, якщо підвищ ити продук
тивність автотранспортних процесів та відповідно величину середньої 
ш видкості автомобілів таких процесів.

В и сн ов к и . Автоматизована система «Г лобус» оц іню є середню  
швидкість вантажного автомобіля з достатньою  точністю , і середня  
швидкість автопоїзду-зерновозу M A N  18.440 TG A  навіть по дорогах з 
вдосконаленим покриттям на окремих ділянках у встановлений час 
значно вища за середню  (до 98%). А ле є ділянки, на яких автомобіль  
п ід ’їж дж ає для завантаження чи розвантаження, значно менш а за 
середню . Том у для ґрунтовніш ого аналізу необхідно проводити м оде
лювання з визначенням ш видкісних показників вантажних автомо
білів.

Використання автомобіля M A N  18.440 TG A  (разом з системою  
«Г лобус») п ідвищ ує середню  продуктивність більш е аніж  в три рази у  
порівнянні з середньою  продуктивності по країні, але при цьому  
збільш ується енергоємність такого виду сільськогосподарських  
процесів (до 35%).
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Система машин в аграрному виробництві (в тому числі 
органічному) -  це науково обґрунтований комплекс машин, що 
забезпечує механізацію  в сіх  процесів у  сільськогосподарському  
виробництві при найменш их затратах праці і коштів [1].

С истему машин розробляю ть для галузей виробництва і 
грунтово-кліматичних зон  країни відповідно д о  економічних і 
агротехнічних вимог технології вирощування і збирання с.-г. культур 
та виробничих процесів у  тваринництві. В  попередні роки розробляли  
систем у машин на п'ятирічний та десятирічний строки, що є планом, 
згідно з яким проводять модернізацію  існую чих та розробку нових  
машин. У перш е систем у машин було розроблено на 1 9 5 5 -6 0  рр. для 8 
грунтово-кліматичних зон. На основі системи машин розробляють  
нормативи комплектування машинно-тракторного парку сільсько

4 6 5


